Эссе на тему: «Подвижническая жизнь Нила Столобенского».


«Сколько бы мы ни искали, мы не найдем такого человека, который ни во что не верил бы. Человек без веры вообще не может жить, ибо вера есть не что иное, как главное и ведущее тяготение человека, определяющее его жизнь, его воззрения, его стремления и поступки». Именно в подвижнической жизни Нила Столобенского  вера играет огромное значение.
   Подвижническая жизнь Нила Столобенского была очень тяжела, он ушёл в уединение для молитвы за грешный мир, то есть он верил в других людей, он хотел чтобы все люди жили хорошо. Наделённым даром прозорливости и исцеления он помогал людям в решении различных проблем. Сам Нил страдал от человеческого поклонения, он ушёл от людей в надежде совершить пустынный подвиг во имя веры. Святой жил согласно святому писанию, он знал, что только за добрые дела, которые делаются в тайне, Господь наградит праведника в будущем. Поэтому можно сказать, Что святым двигало не только вера в Бога, но и вера в будущее. День и ночь молился преподобный Нил святой Божьей Матери, он просил наставления для спасения, в одну из ночей, когда дьявол атаковал святого ему приснился сон, где Божья Матерь повелела Нилу для спасения жизни переселиться на остров Столобное. В ту же ночь  бесы  устроили преподобному Нилу испытание. Они верёвкой окружили келью и постарались сбросить её в озеро. Преподобный Нил в молитве оделся в оружие праведности и  победил дьявола. Значит можно сказать, вера Нила была настолько крепка, что он смог победить дьявола. На следующий день его решили ограбить разбойники, но даже это его не остановило на пути к своей вере.
Я считаю, что вера в жизни очень важна , но без  подвига в жизни добиваться чего – то очень трудно, нужно всегда жертвовать своими силами, своим временем. Каждый человек в своей жизни совершает подвиг чтобы добиться своей цели.

