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На Руси, с ее вековой историей, рождалось много людей, чьи деяния признаны как праведные и даже чудотворные. Одним из таких выдающихся православных людей был Нил Столобенский-основатель Нило-Столобенской пустыни. Нило-Столобенская пустынь - это один из самых известных мужских монастырей России. Он находится на острове Столобный на озере Селигер.  Это моя родная Тверская земля.
Жизнь Нила Столобенского началась в небольшом селении Новгородской земли  в XV веке. О родителях, как и о точной дате его рождения,  никакой  информации не сохранилось. Известно, что еще в юношеском возрасте Нил постригся в монахи в Крыпецкий монастырь, основанный преподным Саввою, который до сих пор действует и  находится  в Псковской области. Позднее Нил стал жить уединённо, в лесной чаще, неподалёку от речки Серемха. Даже до сих пор местные жители бережно хранят часовню и келью святого чудотворца. 
Нил помогал людям молитвами, лечил людей, помогал с решением определения их дальнейшего жизненного пути. Постоянно пребывая в молитвах, праведник  ел желуди дуба, травы, спал стоя. Нил жил по Святому писанию, втайне делал добрые дела, за которые Господь наградит праведника в будущем. В одной из книг о святом я узнала, что очень много молился Нил Божьей Матери, он просил спасения, и вот ответ пришёл. В одну из ночей, когда дьявол особенно атаковал святого, Нил услышал голос. Божья Матерь повелела Нилу переселиться  на Столобный остров. Остров был прекрасен, леса, горы восхитили Нила. Святой питался ягодами и выращенными своими руками овощами. Сначала он жил в выкопанной пещере, затем построил келью  и  маленькую часовенку.  
Но не всем людям нравилась жизнь праведника Нила. Противники христианства захотели выжить Святого Нила с острова Столобного.  Люди собрались большой толпой, срубили лес вокруг кельи, оставив лишь одну сосну, обложили лесную поляну дровами и подожгли. Праведник почувствовал приближающееся пламя, но стоял на молитве в слезах, прося Бога о помиловании. Этот случай стал первым свидетельством для людей чудесного покровительства Творца, ведь огонь, дойдя к подножью горы, мгновенно угас. 
Еще одним примером чуда в жизни праведника стало то, что однажды разбойники решили ограбить Нила во время его работы на поле. Они требовали отдать все сокровища праведника. Чудотворец сказал, что его сокровища находятся в углу кельи, ведь его главным сокровищем являлась икона Божьей Матери с Младенцем. Вошедшие в келью разбойники мгновенно ослепли, пали перед отшельником на колени и стали умолять простить их. Чудотворец с горячей молитвой благодарения обратился к Создателю и Божьей Матери и попросил о милости к грешникам, после чего те прозрели и  разошлись домой, прекратив разбои.
Так в труде и молитве прожил святой 27 лет на острове и завещал после сметри построить монастырь на этом месте, что и было сделано в 1594 году. Так началась история одного из самых почитаемых православных монастырей России.
За свою длительную историю монастырь знал моменты процветания и забвения. Но все стойко перенес и остался  гордостью православного мира. И мощи святого Нила Столобенского, как и завещано, покоятся в этой обители.
[bookmark: _GoBack]Сегодня Нило-Столобенская пустынь - это одна из самых значимых святынь не только Тверской земли, но и всей России. Сюда ежегодно приезжают тысячи людей: православных, желающих прикоснуться к святому; туристов, поскольку это место удивительной красоты и умиротворения. А Преподобный, как и прежде, совершает чудеса на благо человека.  К нему в молитве обращаются желающие излечиться  от болезней суставов, паралича и других недугов. Считается, что Нил Столобенский покровитель всех путешественников и тех, кто передвигается по опасным дорогам.
В заключение хочется подчеркнуть, что жизненный путь святого Нила Столобенского удивил меня, и мне бы хотелось, чтобы он,  как и всегда, помогал больным и обездоленным  людям в трудную минуту и пребывал с нами.
