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Сочинение.
Вера в жизни людей.

Вера есть лекарство для души,
                                                                          поражённой болезнями общества.
                                                                                                             Ж. Пети-Сан

     Что мы знаем о вере? Чаще всего наши знания о ней ограничиваются самыми общими представлениями: вера в сверхъестественное, вера в Бога, вера в магию. Так какую же роль в жизни человека играет вера?
    На мой взгляд, вера играет большую роль в жизни человека, она даёт силы в трудные минуты жизни.
     Недавно, листая православный  календарь, я узнала, что 9 июня церковь отмечает день   памяти преподобного Нила  Столобенского - святого покровителя  дивного  селигерского  края, откуда берёт начало великая Волга.  Я заинтересовалась личностью и жизненным подвигом этого святого, стала искать сведения о нём в интернете, и вот, что  мне удалось узнать.
     Будущий подвижник родился в конце XV века в одном из селений Новго-родской земли. Кем были его родители – неизвестно. В житии святого упо-минается об их благочестии: только такие родители смогли  воспитать сына в страхе Божием и в любви к молитве. Поэтому, когда в 1505 году мать с отцом умерли, и настало время выбирать жизненный путь, юноша отправился в Псковский Савво-Крыпецкий мужской монастырь и принял там монашеский постриг с именем в честь преподобного Нила Синайского. О первых годах монашеской жизни житие святого повествует так: «После принятия иночества святой Нил мужественно вооружился против внутренних страстей диавола. С усердием исполняя все возложенные на него послушания, он беспрекословно повиновался игумену. Во всех поступках преподобный Нил проявлял смирение, кротость и незлобие. Укротив страсти, смирив плоть постом и бдением и омыв душу слезами, он сделался избранным сосудом Святого Духа».  В 1515 году преподобный по благословению настоятеля покидает монастырь и отправляется на поиски места для пустынножительства.
    Однажды,  после долгой молитвы, Нил в полусне услышал голос,  пове-левший ему: «Нил! Выйди отсюда и иди на остров Столобенский; там ты можешь спастись».
Ощутив несомненную близость Господа, монах исполнился великой радости и стал готовиться к новому подвигу. Вскоре он ступил на землю Столобен-ского острова на озере Селигер, где ему предстояло прожить до конца дней. 
     Святитель Димитрий Ростовский повествует: «Нил проводил на острове жизнь в великих подвигах и молитвах, в посте и трудах; пищею  ему служили злаки и ягоды, росшие на острове, а также овощи и плоды от земли, которую  возделывал своими руками».  В этом уединении он прожил 27 лет,  по обету совершая подвиг нележания на ребрах, т.е.  он не ложился для сна, но спал сидя, оперевшись на два больших деревянных крюка, вбитых в стену кельи.
   После продолжительной и усиленной борьбы со страстями и диаволом преподобный  Нил удостоился от Господа дара духовного прозрения и рассуждения. Благодаря наставлениям преподобного многие люди исправляли свою жизнь, по его молитвам они получали помощь от Бога и утешение.
   Молитвами  святого укрощались волны на Селигере, и застигнутые бурей рыбаки спасались от смерти.
    Преподобный предсказал возникновение иноческой обители на месте своих подвигов. Так и произошло. После кончины преподобного  на острове была построена  обитель, которая стала называться Ниловой пустынью, куда и по сей день «не зарастает народная тропа».  
     Более двух столетий спустя после смерти преподобного Нила Столобенского другой святой Русской Православной Церкви – Серафим Саровский – скажет: «Спаси себя – и вокруг тебя спасутся тысячи». Казалось бы, святой Нил ничем другим не занимался: более 40 лет проведя в пустынях, он молился, подвизался, боролся со страстями , был полностью сосредоточен на внутреннем делании, на своем спасении. Но и по сей день вокруг него, приступая к его святым мощам, проходя по местам, где он подвизался, взывая к нему в молитвах, спасаются тысячи людей, находящих отраду и утешение в обращении к великому подвижнику.
[bookmark: _GoBack]    Вера в Бога наполняла смыслом жизнь  преподобного Нила  Столобенского.   Его жизнь ещё раз доказывает, что путь к цели бывает   трудным и тернистым, но преодолеть его сможет тот, кто не потеряет веру в Бога, в себя и свои убеждения.    Вера   даёт человеку силы жертвовать собой  ради  высокого и великого.
   Духовность же представляет собой то главное, что поддерживает в людях стремление к деятельной жизни, сохранению человечности -  главнейшим ценностям, которые являются основой   жизни. Но ценности существуют только до тех пор, пока в них верят.  

